

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

В Совете Министров Союза ССР. О сооружении в г. Москве монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией (1 стр.).
 Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР (1 стр.).
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Э. Торочешникова. — Против формализма в руководстве соревнованием (2 стр.).
 К. Житов, Р. Набиев, Х. Турсунов. — За дальнейший подъем исторической науки в Узбекистане (2—3 стр.).

В. Адамович. — О недостатках одной сельскохозяйственной выставки (3 стр.).
 ТЕАТР. В. Артишев. — «Проделки Майсары» (3 стр.).
 Заседание комитета по вопросам единства Германии (4 стр.).
 К совещанию министров иностранных дел в Берлине (4 стр.).
 Передача корейско-китайской стороне еще двух военнопленных (4 стр.).
 Пронски империалистов в Иране (4 стр.).

Широко развернуть агитационно-пропагандистскую работу

Трудищиеся Узбекистана, как и весь советский народ, с огромным воодушевлением встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Избирательная кампания развертывается в обстановке все возрастающего политического и производственного подъема. Коллективы предприятий промышленности и транспорта, труженики сельскохозяйственного земледелия, включившись в предвыборное социалистическое соревнование, берут на себя новые, повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению государственных заданий. С нарядным дшем ширится ряды участников трудовой вахты в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Подготовка к выборам принимает все больший размах. Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащие предприятий, общины собрания колхозников, коммунистические организации, профсоюзы, Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи, общества тружеников, в соответствии с Положением о выборах, выдвигают своих кандидатов в Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР.

Успешное проведение подготовки к выборам и самих выборов зависит прежде всего от уровня и размаха агитационно-пропагандистской работы. Партийные организации обязаны с первых же дней широко развернуть политическую агитацию среди всех избирателей, и на этой основе добиться нового мощного подъема политической и трудовой активности рабочих, колхозников, интеллигенции. Активность и творческая инициатива трудищихся должны быть направлены на успешное претворение в жизнь решений XIX съезда партии, постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, решений партии и правительства о крупном подъеме производства товаров народного потребления.

Политическая агитация должна способствовать мобилизации трудищихся республики на образцовую подготовку и проведение весеннего сева 1954 года, на выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов каждым предприятием, всемерное использование всех внутренних резервов, и возможно-стей производства, на дальнейшее развитие социалистической экономики и повышение благосостояния народа.

Центром агитационно-массовой работы среди населения должен стать избирательный участок. На всех избирательных участках партийные организации в настоящее время создают агитационные пункты. Имея в виду, что главной в политической агитации — ее высокий идейный уровень, партийные комитеты и первичные парторганизации обязаны подобрать и выделить для работы на агитпунктах наиболее политически подготовленных товарищей из числа коммунистов, комсомольцев, беспартийного актива. Во многих партизанских бригадах Узбекистана уже проводится немалая работа в этом направлении. Заведующие агитпунктами, агитаторы и отборные политически грамотные люди, многие из них неоднократно участвовали в прошлых избирательных кампаниях. В Ташкенте, Самарканде и в других городах, а также в ряде районов Узбекистана проведены уже первые беседы агитаторов с избирателями о предстоящих выборах.

Агитационная и пропагандистская работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций должна быть направлена на то, чтобы глубоко разъяснить трудищимся мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, решения XIX съезда КПСС, материалы пятой сессии Верховного Совета СССР, постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, решения Совета Министров СССР и ЦК КПСС о развитии советской торговли, о расширении производства и улучшении качества промышленных и продовольственных товаров.

На ярких и конкретных фактах и примерах из нашей прекрасной советской действительности агитаторы и пропагандисты призваны раскрывать перед избирателями неустанныю заботу Коммунистической партии о дальнейшем подъеме народного хозяйства СССР, науки и культуры, об ускорении темпов развития сельского хозяйства, о всемерном увеличении производства товаров народного потребления и неуклонном повышении материального благосостояния всех советских людей.

В Совете Министров Союза ССР

О сооружении в г. Москве монумента в память трехсотлетия воссоединения Украины с Россией

Совет Министров Союза ССР постановил соорудить в г. Москве на площади Киевского вокзала монумент в память 300-летия воссоединения Украины с Россией.

В целях привлечения широких кругов архитекторов, скульпторов и художников к созданию монумента Совет Министров СССР поручил Министерству культуры СССР и исполкому Московского городского Совета депутатов трудящихся провести конкурс на лучший проект монумента.

В художественной композиции монумента должно быть отражено выдающееся историческое событие — воссоединение Украины с Россией, явившееся завершением многовековой борьбы украинского народа против иноземных поработителей за воссоединение с русским народом в едином Российском государстве, должны быть отражены братский союз и нерушимая вечная дружба украинского и русского народов.

Тов. М. Ф. Шкирятов — кандидат от профсоюза работников культуры

Состоялось расширенное заседание президиума ЦК профсоюза работников культуры, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Заседание открыл председатель ЦК профсоюза тов. Лебедев, отметивший огромное политическое значение предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Вносится предложение выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии тов. Шкирятова М. Ф. Шкирятова, (ТАСС).

Союз советских писателей Латвии выдвигает кандидатуру тов. А. О. Абзалон-Саксе

РИГА, 14 января. (ТАСС). В Союзе советских писателей Латвии состоялось собрание, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Писатель Янис Грива предлагает в состав Центральной избирательной комиссии выдвинуть кандидатуру писательницы лауреата Сталинской премии Анны Оттовны Абзалон-Саксе — активного общественного деятеля и борца за мир.

Кандидатуру тов. Абзалон-Саксе горячо поддержали выступившие на собрании

Профсоюз работников культуры выдвинул кандидатуру тов. Е. И. Громова

Расширенное заседание президиума ЦК профсоюза работников культуры обсудило вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Участники заседания единогласно выдвинули в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру тов. Громова Евгения Ивановича — заведующего

Профсоюз работников государственных учреждений Белорусской ССР выдвигает кандидатуру тов. В. И. Козлова

МИНСК, 14 января. (ТАСС). Состоялось заседание президиума Белорусского республиканского комитета профсоюза работников государственных учреждений совместно с профсоюзным активом, посвященное выдвижению кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Секретарь республиканского комитета профсоюза тов. Климович предлагает выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии председателя Президиума Верховного Совета Белорусской ССР тов. Козлова Василия Ивановича.

Выступившие затем руководители профсоюзных организаций гг. Бахова,

Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

В честь выборов
 Больше минеральных удобрений сельскому хозяйству

С большим воодушевлением встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кондаковского суперфосфатного завода Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР.

Коллектив предприятия, широко развернув соревнование за всемерное использование производственных резервов, за увеличение выпуска удобрений и улучшение их качества, решил в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР досрочно выполнить план первого квартала по выпуску удобрений, освоить производство и выработать тысячи тонн суперфосфата, обладающего лучшими агрохимическими качествами и физическими свойствами, улучшить технологический режим основного производственного оборудования и увеличить производительность труда на 2 процента против плана, а совместно с производством снизить на 0,5 процента.

Зербова, Дроздов горячо поддержали кандидатуру тов. Козлова.

Единодушно принято решение, в котором говорится:

«В соответствии со статьей 36 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» президиум Белорусского республиканского комитета профсоюза работников государственных учреждений постановляет: выдвинуть от профсоюза работников государственных учреждений Белорусской ССР в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР тов. Козлова Василия Ивановича — Председателя Президиума Верховного Совета Белорусской ССР.»

Этот вопрос решен горячо поддерживают писатели Л. В. Никитин, В. Н. Аксак, Г. Д. Мливан, А. А. Первенцев, А. А. Караваева.

Единогласно принимается постановление:

1. Выдвинуть от Союза советских писателей СССР кандидатом в члены Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР тов. Суркова Алексея Александровича;

2. Просить Президиум Верховного Совета СССР утвердить А. А. Суркова членом Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. (ТАСС).

Кандидат киргизских колхозников — Ольмасхан Атабекова

БАЗАР-КУРГАН (Киргизская ССР). 14 января. (ТАСС). Вчера колхозники сельхозартели имени Фрунзе, Базар-Курганского района, Джалал-Абадской области, соборались в своем клубе, чтобы выдвинуть кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Выступил руководитель пераборных бригад хлопководов Саатар Джаларов, который вносит предложение выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии председателя сельхозартела Ольмасхан Атабекова.

Он характеризует ее как способного руководителя и организатора колхозного производства.

Выступившие затем секретарь комсомольской организации колхоза Латифжан Калмуратов, заведывающий Умуниса Чекирова горячо поддержали кандидатуру Ольмасхан Атабекова.

Собрание единогласно решило выдвинуть от колхозников колхоза имени Фрунзе кандидатуру Ольмасхан Атабековой в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Коллектив Академии наук Армянской ССР выдвигает кандидатуру тов. И. В. Егиазарова

ЕРЕВАН, 14 января. (ТАСС). Состоялось общее собрание коллектива Академии наук Армянской ССР, обсудившее вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Президент Академии наук Армянской ССР академик В. А. Амбарцумян предложил кандидатуру действительного члена Академии наук Армянской ССР директора научно-исследовательского водно-энергетического института Егиазарова Ивана Васильевича. Президент академии характеризовал его как видного энергетика страны, активного общественного деятеля.

Предложение тов. Амбарцумяна горячо поддержали кандидат исторических наук тов. Козмоян, секретарь партбюро Академии наук Армянской ССР тов. Тер-Акопян и другие.

Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР от коллектива ученых и научных сотрудников Академии наук Армянской ССР Егиазарова Ивана Васильевича и просить Президиум Верховного Совета СССР утвердить его членом Центральной избирательной комиссии.

Социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

В честь выборов
 Больше минеральных удобрений сельскому хозяйству

В ходе подготовки к выборам партийные организации должны всемерно поддерживать здоровую критику работы советских и хозяйственных организаций, идущую снизу, принимать оперативные меры по устранению вскрытых недостатков, осуществлению предложений избирателей.

Советский народ идет к выборам в Верховный Совет СССР тесно сплоченно вокруг своей великой Коммунистической партии и Советского правительства. В этой могучей сплоченности, в мощном политическом и производственном подъеме трудищихся — источник новых побед народов СССР по славу Родины, во имя коммунизма.

Хлопководники Анджиана, Ленинска, Сталинска ставят перед собой задачу — в первом квартале отгрузить текстильным предприятиям страны сотни тонн высококачественного волокна сверх задания.

ЗИМНИЕ РЕЙСЫ РЕЧНИКОВ АМУ-ДАРЫ

ТЕРМЕЗ. (УзТАГ). На юге Узбекистана, в верхнем плесе Аму-Дары, нынче один день не прекращается движение судов. В первом январском рейсе команда парохода «Ломоносов» намного превысила норму загрузки и привела судно к месту назначения на 26 часов раньше графика. Сейчас пароход отправился во второй рейс с грузами для МТС и колхозов Таджикистана. В плавании находится теплоход «Нутцов», пароход «Чкалов».

Новый трудовой подъем среди речников вызвал Указ о проведении выборов в Верховный Совет СССР. Команды судов стали на трудовую вахту и приняли повышенные социалистические обязательства.

Подготовка к ленинским дням

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы Узбекистана идет деятельная подготовка к 30-летию со дня смерти вождя и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина. Сотни агитаторов и пропагандистов Ташкентского текстильного комбината имени Сталина, завод имени Кагановича, «Узбелсельманш», «Ташкентсельманш», «Электронсель», «Подъемники», экскаваторного проводят беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В городских районах и заводских партийных библиотеках, во Дворцах культуры железнодоржников, текстильщиков, швейников, в профсоюзных клубах и на агитпунктах открылись выставки литературы и фотодокументов, посвященные памяти Владимира Ильича.

Собрание пропагандистов и агитаторов г. Ташкента

В горкоме партии состоялось собрание пропагандистов и агитаторов г. Ташкента. С инструктивным докладом «30 лет без Ленина по ленинскому пути» выступил заведующий лекторской группой ЦК КП Узбекистана В. И. Мишнев.

ГАЗЕТЕ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» — 30 ЛЕТ

14 января в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание, посвященное 30-летию газеты «Красная звезда» — центрального органа Министерства обороны Союза ССР.

В зале собрались маршалы, адмиралы, генералы, офицеры Советской Армии и Военно-Морского Флота, работники печати, представители общественности столицы.

Торжественное заседание открыл генерал-лейтенант Шатилов.

С докладом о 30-й годовщине «Красной звезды» выступил главный редактор газеты тов. Штырляев.

На заседании были оглашены многочисленные приветствия, поступившие в адрес «Красной звезды». (ТАСС).

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

НУКУС, 14 января. (УзТАГ). На промышленных предприятиях Кара-Калпакских агитаторы знакомят трудищихся с Указом о выборах в Верховный Совет СССР. В эти дни большой политический и трудовой подъем царит в коллективе Нукусского мотороремонтного завода.

Предприятие досрочно выполняет заказы механизаторов. Вчера с конвейера сошли два тракторных мотора, отремонтированных сверх плана. Рабочие завода решили в январе выступить из ремонта в полтора раза больше моторов, чем в прошлом месяце.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Против формализма в руководстве соревнованиям

Продукция, вырабатываемая Ташкентским заводом «Электронабель», находит все более широкое применение в народном хозяйстве страны.

Завод в минувшем году, хотя и выполнил государственный план по выпуску валовой продукции, но не справился с заданием по выпуску изделий в ассортименте.

Одной из основных причин невыполнения плана в ассортименте является неравномерный выпуск продукции в течение месяца.

Что же делает партийная организация предприятия, как она мобилирует коллектив на борьбу с недостатками?

В свое время партийная организация оказывала большое влияние на ход выполнения производственной программы.

Во все времена партийная организация оказывала большое влияние на ход выполнения производственной программы.

В результате завод снова начал работать ритмично. Партийное бюро хоти и принимало немало решений, но дальше этого дело не шло.

В результате завод снова начал работать ритмично. Партийное бюро хоти и принимало немало решений, но дальше этого дело не шло.

Завод может и должен работать ритмично на протяжении всего года. Для этого необходимо активизировать партийно-массовую и организационную работу, улучшить партийное руководство, приблизить его к решающим производственным участкам.

Э. ТОРОЧЕШНИКОВА.

вышение качественных показателей. В цехе проводятся беседы о методах борьбы за улучшение качества выпускаемой продукции.

Парторганизация обмоточного цеха, секретарем которой является т. Анашова, постоянно контролирует выполнение суточного графика, помогает цеховому профсоюзу в организации социалистического соревнования.

Однако ценный опыт, накопленный отдельными партийными организациями, не был распространен среди всех цеховых парторганизаций.

В режиме деловитости цехе и ряде других регулярно вывешиваются показатели работы, что дает возможность каждому рабочему знать о том, как он выполняет свои обязательства.

В работе цеховых партийных организаций завода безусловно было бы меньше недостатков при конкретном и умелом руководстве ими со стороны бюро партийной организации завода.

В результате завод снова начал работать ритмично. Партийное бюро хоти и принимало немало решений, но дальше этого дело не шло.

Завод может и должен работать ритмично на протяжении всего года. Для этого необходимо активизировать партийно-массовую и организационную работу, улучшить партийное руководство, приблизить его к решающим производственным участкам.

Э. ТОРОЧЕШНИКОВА.



Тесная производственная дружба связывает коллективы Харьковского завода транспортного машиностроения и теплового цеха Ташкентского завода.

Железнодорожники готовятся к знаменательной дате

Коллектив Ташкентской железнодорожной магистрали деятельно готовится к исторической дате — 300-летию воссоединения Украины с Россией.

На станциях и разъездах, в паровозных и вагонных депо, на путевых участках агитаторы проводят беседы на темы, посвященные знаменательной дате.

На Туркестанском узле партийная библиотека в помощь агитаторам и беседникам подобрала соответствующие литературу, статьи из газет и журналов.

Навстречу всенародному празднику

АНДИЖАН, 13 января. (УзТАГ). Трудящиеся городов и колхозных кишлаков области готовятся широко отметить 300-летие воссоединения Украины с Россией.

В читальном зале областной библиотеки открыта выставка, на которой широко представлены произведения классиков и современных украинских писателей.

Областное отделение Общества по распространению политических и научных знаний подготовило цикл публичных лекций, посвященных знаменательной дате.

По страницам газет

Говорят передовики колхозного производства

Нарынская районная газета «Пахтачи» (Наманганская область) посвятила специальную страницу открывающейся в районном центре сельскохозяйственной выставке.

Председатель колхоза имени Куйбышева, Учтеевского сельсовета, т. Юлдашев рассказывает, что сельхозартель продвигается вперед на выставке своих успехов в развитии всех отраслей полеводства и животноводства.

«В нашем колхозе до войны не было развито садоводство, — пишет садовод сельхозартели имени Тельмана А. Умирзаев. — В 1949 году на четырех гектарах мы посадили первые сотни кустов винограда, урожая, граната и т. п.»

«Мы представили на выставку, — рассказывает заместитель председателя колхоза имени Сталина С. Бутаева, — экспонаты, иллюстрирующие, как путем применения передовых методов новаторов колхоз добился получения высоких урожаев коконов. Нам есть что показать: с каждой коробки грены мы сдали государству в 1953 году по 117 килограммов коконов.»

О своих достижениях и представленных на сельскохозяйственную выставку экспонатах рассказывают в районной газете также звеньевые колхоза имени Сталина М. Иргашев и агроном А. Гафуров.

Уже два десятка лет существует в Ташкенте двухгодичная школа торгово-кулинарного ученичества Министерства торговли УзССР.

В минувшем году по специальности торговой школы в Самарканде и Андижане, в Бухаре и Фергане, в Хорезме и Кара-Калпакии.

В прошлом году из школы торгово-кулинарного ученичества вышло 150 молодых поваров и продавцов.

В нынешнем году будет значительно расширена учебно-производственная база школы. Начато оборудование комбинации кулинарии, начато в ближайшее время открытие экспериментальной кулинарной и учебной мастерской.

В одном здании со школой торгово-кулинарного ученичества работает специализированная торговая школа.

На станции Ургенч открылся новый клуб с кинозалом и библиотекой.

НОВЫЙ КЛУБ

Новые клубы строятся и на других станциях дороги Чарджоу—Кунград, в частности, на станциях Ташауз, Ташкент, Ходжекли.

За дальнейший подъем исторической науки в Узбекистане

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла широчайшие просторы для развития всех материальных и духовных сил узбекского народа, всех народов Советской страны.

За годы советской власти, под руководством Коммунистической партии при братской помощи великого русского народа и других народов Советского Союза, Узбекистан стал одной из передовых социалистических республик нашей страны.

Огромные успехи достигнуты в развитии науки, искусства и литературы. Имеются определенные достижения и в развитии исторической науки.

Однако историческая наука в республике все еще не отвечает тем требованиям, которые ставят перед ней наша партия.

История узбекского народа глубоко связана с историей народов Средней Азии и России.

История узбекского народа глубоко связана с историей народов Средней Азии и России.

Москва, Ленинград и среднеазиатские республики даю бы очень много.

Важнейшим вопросом, стоящим перед исторической наукой, является решение вопроса о форме рабства, вызвавшего специфические особенности рабства в условиях Средней Азии.

Среднеазиатская история Средней Азии изучена относительно лучше. Еще до Великой Октябрьской социалистической революции русские востоковеды уделяли большое внимание средневековой истории. Например, плодотворная деятельность востоковедов в Средней Азии и Казахстана.

Многие труды наших историков страдают от отсутствия научной периодизации истории народов Узбекистана.

Следует отметить, что у нас изучение памятников, первобытно-общинного строя поставлено пока еще неудовлетворительно.

Значительно изучены оросительные системы низовьев Аму-Дарьи и начата работа по изучению истории орошения низовьев Зеравшана.

нейших областей древней земледельческой культуры — Ферганская долина, нынешние Ташкентская и Самаркандская области — все еще недостаточно изучены.

Для правильного освещения поздних этапов феодального строя необходимо сосредоточить усилия историков на изучении достаточно богатых фондов документов по земельно-водным отношениям.

Обобщение, что научное разрешение вопросов периодизации немислимо без глубокого исследования социальных движений, происходивших в условиях классовых войн.

В задачу историков входит изучение в тесной связи с вопросами экономического строя общества на его разных этапах и вопросов надстройки.

В истории Средней Азии крайне плохо разработаны исторические факторы. Разработка политических событий зачастую носит описательный характер.

В результате присоединения Узбекистана к России — родине ленинизма — узбекский народ непосредственно и тесно приобщился к революционно-освободительному движению российской пролетарии, русского народа, к объединительному и социалистическому движению, возглавленному партией большевиков.

Вместе с этим нашим историкам необходимо осветить прогрессивные социально-экономические изменения и последствия присоединения Узбекистана к России.

